

创始人山姆·奥特曼被炒 35岁女CEO穆拉蒂掌舵

乔布斯被苹果抛弃那一幕 在OpenAI重演了

OpenAI官网宣布，创始人兼CEO山姆·奥特曼离开OpenAI，首席技术官(CTO)米拉·穆拉蒂担任临时CEO，该人事变动即日生效。

据知情人士透露，OpenAI临时首席执行官米拉·穆拉蒂17日在一次全公司会议上告诉员工，在突然解雇奥特曼之后，该公司与微软的关系保持稳定。

微软是OpenAI最大的外部资金和计算能力来源。穆拉蒂表示，微软首席执行官纳德拉和首席技术官斯科特在这一出人意料的消息发布后，对OpenAI表达了“极大的信心”。



奥特曼。

事件

创始人山姆·奥特曼卸任CEO

据报道，当地时间11月17日，人工智能公司OpenAI宣布，山姆·奥特曼将卸任首席执行官一职，并退出董事会，首席技术官穆拉蒂被任命为临时首席执行官。奥特曼的突然离职在整个科技行业引发轩然大波，这一消息让OpenAI许多员工措手不及，他们也是从公司公告中得知管理层的突然洗牌。

OpenAI表示：“在奥特曼离职之前，董事会进行了审慎的审查，得出的结论是，他在与董事会的沟通中并不坦诚，阻碍了他履行职责的能力，董事会也不再相信他继续领导OpenAI的能力。”

奥特曼离开OpenAI的消息在美国硅谷引发轩然大波。市场猜测，奥特曼实则被“扫地出门”。

与奥特曼一同退出OpenAI的还有格雷格·布罗克曼。在OpenAI董事会公开宣布管理层换届决议后，格雷格·布罗克曼在给OpenAI团队的信中表示：“根据今天的新闻，我辞职了。”

布罗克曼称：“自从8年前在我的公寓中一起创建，我对我们所建造的东西感到非常骄傲。我们一起经历了艰难而又美好的时光。尽管有种种困难，但还是取得了如此多的成就，这本来是不可能的。真诚地祝愿你们一切顺利。我仍然坚信创造造福全人类的安全通用人工智能的使命。”

奥特曼与布罗克曼均是OpenAI联合创始人，在公司创立之初为企业融资立下汗马功劳。据悉，总部位于美国旧金山的OpenAI，2015年成立，是一家规模很小的研究机构，由山姆·奥特曼、格雷格·布罗克曼、埃隆·马斯克、微软、亚马逊等共同资助成立，并向该合资企业提供超过10亿美元。

事情发生得毫无征兆。奥特曼一直以来被很多人视为“ChatGPT之父”，是公司的创始人和灵魂人物，此次被炒就像是当年乔布斯被苹果董事会开除。1985年，乔布斯在带领苹果取得巨大成功后同样被自己创立的公司开除，直至1997年才正式回归。从公告内容来看，奥特曼被“炒”是因为与董事会的矛盾已无法解决，已不被信任。

反应

马斯克旗下“X”挂出“求职申请链接”

OpenAI创始人山姆·奥特曼在社交平台表示：“我很喜欢在OpenAI的时光，这对我个人来说是变革性的，也希望能为这个世界带来一点变革。最重要的是，我喜欢与这些才华横溢的人一起工作。稍后会说明更多情况。”

随后，马斯克旗下社交平台“X”在官方账号挂出“求职申请链接”，并配文“以防有人需要”。此外，微软当天发表声明称，该公司与OpenAI拥有长期合作关系；该公司恪守对OpenAI的投资承诺。据媒体报道，OpenAI计划从其最大投资者——微软获得进一步的资金支持，以推进山姆·奥特曼的愿景，打造一款“与人类一样智能”的计算机软件(通用人工智能AGI)。

奥特曼表示，OpenAI与微软CEO萨蒂亚·纳德拉的合作关系发展良好。他有信心随着时间的推移，OpenAI将能够从微软和其他投资者那里获得更多资金，以进一步打造更加复杂的人工智能模型。

当被问及微软是否会继续进一步投资时，奥特曼表示，“我希望如此。”他进一步补充道：“从目前的水平到实现通用人工智能的目标，我们还有很长的路要走，需要构建大量的算法……同时，进行训练所需的成本也将是巨大的。”

据悉，当谈及与OpenAI的合作关系时，微软CEO纳德拉曾表示这是基于共同目标而建立的合作关系。微软作为OpenAI的云合作伙伴，签订了独家协议。

进展

米拉·穆拉蒂火线执掌OpenAI

11月17日晚，OpenAI董事会宣布解雇公司创始人兼CEO山姆·奥特曼后，原CTO米拉·穆拉蒂火线补位，出任临时CEO。穆拉蒂在ChatGPT的问世上扮演着重要角色，被称作“ChatGPT之母”。

今年35岁的穆拉蒂主要负责OpenAI的两款产品：其一是最近大热的聊天机器人ChatGPT，其二是一款名叫DALL-E的人工智能系统，它能够利用文本来创作艺术作品。八年前刚刚成立时的OpenAI还是一个名不见经传的、非营利性的研究实验室，而正是这两款工具将它推向了一个令所有人都意想不到的高度。

穆拉蒂于2018年加入OpenAI，此前她曾在特斯拉工作过一段时间。但她的成长经历在精英云集的硅谷里属于异类。她的童年是在祖国阿尔巴尼亚度过的，虽然

当年阿尔巴尼亚的网速很慢，但她已经在试图寻找很多问题的答案（包括人脑是如何运作的），并想方设法运用科技解决生活中的问题。在她16岁时，穆拉蒂获得了一笔奖学金，离开祖国前往加拿大温哥华的一所国际学校就读。后来，她在达特茅斯学院获得了工程学学位，随后前往旧金山，担任特斯拉的Model X车型的高级产品经理。

穆拉蒂一直对培养更高级的智能感兴趣。最初吸引她加入OpenAI的原因之一，就是该公司相信它能够实现通用型人工智能技术——这是一个富有科幻色彩的概念，即计算机可以像人类一样理解、学习和思考事物。穆拉蒂也相信通用型人工智能是能够实现的，她在更广泛的人工智能领域里也是一位乐观主义者。

（据《每日经济新闻》）